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1. [image: ][image: ]Vypočítaj:
a)         a2 + a2 =                                                      
b)        m2 + 3m2 =                                                   
c)         2x3 – 5y2 + 8y2 – 7x3 =                         
d)         4a2 – 3a + (7a2 – 14a) =                                
e)        8a2 – 4b2 – 5a2 – (1 + 2b2 – 3a2 ) + 2 =
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Scéitovanie a odditavanie mocnin

Scitovat’ a odcitovat’ m6zeme iba tie
mocnhiny, ktoré maju aj

a to tak, ze sc¢itame ich
koeficienty.
Priklad:

5x2+ 7x2@= (SX24TXD)+6x+(-342) =

® = (5+7)x2+ 6x+ (-1) =

koeficienty =12x2+6x -1
spocitame
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Ulohy na precviCovanie:

7a2-6a+11a%+5a =
13m3-12m2+11m-9m?2-7m3 =
36a2-64ab+25b2-16a2+27ab+9b% =
8,5n%-12,6n-3,6n2-11,7n =
11x2-(-6x)+(-5%x2)-(2x+3x32) =
12K3-3K2-4(5k3+K2)-7(-9K2) =
4y-[Sy>-(13y>-6y)]-(2y-3y?) =
5r-(12r2-2r)-[5r-(2r-12r2)] =

ma e 9 § 8 ¢ SEE & &8 & £ OEE.00E=q
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Vzorové rieSenie uloh:

4x2- 1 Oxz — zoskupime séitance

— (A2 1052 393 (- =
= (4x>-10x%)+ (2y°-2y°)+( 5&4—12)

=-6x2+2z 0 vypoéitame

422-7b - 5(3a2- b) 4:112 7b -15a—+5b—
(4a2 15a2)+( 7b +5b) =
=-11a2+ (-2b ) =-11a2- 2b

odstranime zatvorky
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